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Анотація 

Розроблено автоматизовану систему варіантного оцінювання та вибору 
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Abstract 
The automated system of variant estimation and choice of computer systems 

based on the use of the expert system, the theory of fuzzy sets and paired comparisons 
is developed. 

Keywords: automated system, variant analysis, fuzzy set theory, paired 
comparison. 

 
Вступ 
Сучасний розвиток технологій обумовлює появу великої кількості 

близьких за своїми функціональними характеристиками і вартістю 
комп'ютерних систем. Необхідність їхньої оцінки ставить перед особою, що 
приймає рішення, досить складну задачу багатокритеріального вибору серед 
низки подібних об'єктів [1]. Під багатокритеріальною задачею аналізу варіантів 
розуміємо особливий вид задачі, що характеризується наявністю множини 
часткових критеріїв, які використовуються для пошуку оптимального 
варіанта[2]. Відомі дослідження в області прийняття рішень показали, що 
багатокритеріальні задачі майже повністю заповнюють простір задач прийняття 
рішень [3]. Тому метод багатокритеріального аналізу варіантів є актуальним 
для вирішення задачі оптимального вибору у різних галузях діяльності людини. 
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Метою дослідження є підвищення ефективності процесу прийняття 
рішень за рахунок автоматизації процесу багатокритеріального аналізу 
комплектуючих комп’ютерної системи та вибору потрібного варіанту. 

Об’єкт дослідження – автоматизовані процеси багатокритеріального 
аналізу та вибору варіантів.  

Предмет дослідження – методи багатокритеріального аналізу варіантів. 
Головна задача роботи полягає в розробці автоматизованої системи 

варіантного оцінювання та вибору комп’ютерних систем, що базується на 
використанні експертної системи, теорії нечітких множин і парних порівнянь.  

 
Розробка автоматизованої системи варіантного вибору 
З урахуванням вимог до критеріїв оптимізації пропонуємо розробку та 

реалізацію комбінованого методу багатокритеріального аналізу альтернатив [3], 
який синтезовано на базі методу парних порівнянь Т.Сааті [4] та 
модифікованого методу справедливого компромісу [5]. Такий метод дозволить 
у процесі прийняття рішення врахувати особливості множини критеріїв 
оцінювання, а саме її кількісно-якісний склад та наявність критеріїв із різними 
одиницями вимірювання. При цьому слід передбачити механізм вагового 
ранжування критеріїв оцінювання за умов їх нерівноважності. Математичний 
апарат методу багатокритеріального аналізу варіантів наведено в [2-3].  

На рис. 1 наведено узагальнену модель розробленої автоматизованої 
системи багатокритеріального вибору комп’ютерних систем. 

 
Рисунок 1 – Узагальнена модель автоматизованої системи 

багатокритеріального вибору варіантів 
 

Програмна реалізація методу багатокритеріального аналізу варіантів [2] 
дає змогу автоматизувати процес варіантного аналізу альтернатив при виборі 
потрібного набору комплектуючих комп’ютерної системи з урахуванням 
висунутих вимог користувача. 
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Рисунок 2 – Блок-схема узагальненого алгоритму реалізації комбінованого 
методу багатокритеріального аналізу варіантів у порівнянні з еталоном 
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Важливо відзначити‚ що інколи для оцінюваного варіанту не існує 
аналогу‚ тоді оцінку об’єкта проводять у порівнянні з формальним еталоном‚ 
наділяючи останній 100% перевагою за всіма обраними критеріями.  

 
Висновок 
Розроблена автоматизована система варіантного оцінювання та вибору 

комп’ютерних систем базується на використанні експертної системи, теорії 
нечітких множин і парних порівнянь. Впроваджений метод 
багатокритеріального аналізу дозволяє в процесі прийняття рішення 
враховувати як кількісні, так і якісні критерії оцінювання та критерії з різними 
одиницями вимірювання. Такий підхід розширює сферу використання 
розробленої автоматизованої системи критеріального вибору варіантів. 
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